

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,
1947 február 3

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, RACSO SÁNDOR, KÓS KÁROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Hétfő
IV. évfolyam, 27 szám

Dunavölgyi ünnep

Irta: KACSÓ SÁNDOR

Egy évvel ezelőtt, február elsején kiáltották ki a harmadik magyar köztársaságot s most, február másodikán ennek az évfordulóját ünnepli a magyar nép. Szombatról vasárnapra tették át az ünnepet, hogy ne veszítsenek vele munkanapot. Nem hat hivalkodásnak, sem alszerénységnek ez az ünnepekben való takarékosság. Egyszerű, természetes és éppen ezért erős mutató mozdulata ez a fiatal köztársaságnak. Ezért tekinthetjük jelképnek, vagy még ennél is többnek. Megfogható kulcsa ez annak a dunavölgyi esodának, amely a megtört, megzúzott, önmaga fölé felmagasztaló földön állított. Természetesen nem a föld érdeme ez. A rajta élő nép teremtette meg azt a gyönyörű felemelkedést, amelyre most elismeréssel tekintünk, amelyre most elismeréssel tekintünk, amelyre most elismeréssel tekintünk. Szovjetunió és egész Európa is. Vagy még helyesebben: a magyar demokrácia érdeme ez, mert a gazdasági és politikai esélettség legmélyebb pontján össze tudta fogni s munkába tudta állítani a magyar nép konzolidáló, építő és felfelé lendítő erőit. Nem volt ez könnyű feladat, s amikor ezt megállapítjuk, elsősorban nem az elpusztított gyárakra, felrobbantott hidakra, járhatatlanná tett közlekedési utakra s az állatok nélkül maradt mezőgazdálkodás ziláltságára gondolunk. Mindemellett nehezebbé tette a megpróbáltatásból való kibontakozást az emberek lelki ziláltsága. A faszizmus gonosz szellemisége nem a józan földet fertőzte meg, hanem a földön élő elkábított nép lelkiségét. S ami ebből a fertőzött szellemiségből rombadőlt, az is akadály volt most az új építkezés útjában; ami pedig épen maradt, az több, mint akadály. Az makacs és veszélyes ellenség, amelyet újra és újra le kell verni, el kell seperni hogy végre szabadon bontakozhassék ki 1948 minddeddi elvetélt álmának maradt népméltó hősi törekvése. Bizony, a magyar megújulás esodájának a lényege az, hogy a demokrácia maga mellé, a köztársaság mellé tudta állítani a magyar népet magát, a dolgozókat hatalmas tömegeit, s ezek erejével könyörtelenül veri szét az új reakciók újra és újra felparázolt tüzfészkeit. Nemcsak a sajtó írja, szavahihető emberek hozzák közénk a hírt, hogy tán soha nem volt ilyen egységes a magyar nép közvéleménye, mint most, amikor — túl a hivatalos bírásokon — a népi közösség elemi erejű felháborodásával ítélkezik a nemrégiben leplezett összeesküvés: a konzolidáció a szilárd forint és a népi demokrácia alapját és biztosítékát jelentő földreform ellenségei fölött. Bizonyos már, hogy egészséges magyar szellemi élet pezsdül az öreg Duna olyan nagy földrajzi és történelmi jelentőségű közepfolyása mentén. A magyar nép korszerűvé vált. Leszámolt a ráerőszakolt történelmi és politikai hazugságokkal. És leszámolt a királytalan királysággal, a halálra kövessé tett feudálisizmussal, a még mindig veszélyes szimbólumával.

Nekünk, Romániában élő magyaroknak, különleges és reménytel felül örömet jelent az, amit ennek az évfordulónak a belső érteke vetít a jövőre. Ugy érezzük, hogy hozzájárultunk a sikerhez. Hozzájárultunk azzal, hogy fel tudtuk fogni a demokrácia igazi szellemiségét, eldobja a nemzeti imperializmus idejét múlt, de még mindig esztendő idejé, a dolgozó népek összefogásán keresztül keressük a nemzetek közötti együttműködést s ennek legszebb eredményét: a békét. Ez a szellemiség és az ilyen politikai magatartás teszi csak lehetővé, hogy a szellemi együttartozás érzésének erejével fogjuk a magyar demokrácia testvéreinket s ugyanakkor mások kezünkkel szétterítetlen lényezetet jelentünk a román demokrácia felé. Meggyőző bizonyság példáját látjuk, hogy ugyanígy érez és cselekszik a Tito Jugoszláviai népi demokrácia vezetői.

Elérkezett az idő a szovjet-angol szerződés szellemének megvalósítására

— állapította meg a moszkvai rádió

MOSZKVA. — Sztalin vezértábornagy és Bevin angol külügyminiszter üzenetváltásának nyugati visszhangját ismeretve, a moszkvai rádió megállapította: félreérthetetlenül megújulni, világ a Szovjetunió és Nagybritannia együttműködésének.

— A kérdést nem lehet általános nyilatkozással elmenteni — mondotta a hirmagyarozó —, sőt két ország viszonyában még csak nem is a szerződés: betűje, hanem az együttműködés szelleme a döntő. Jellemző példa erre az angol és amerikaiak szoros együttműködése, holott nem is áll fenn közöttük szövetségi

szerződés. Ugyanakkor a Szovjetunió és Anglia között 20 éves katonai szövetség van érvényben, mégis az angol külpolitika olyan irányba fordult el, mely egyáltalán nincsen összhangban a két ország formális viszonyával.

— Elérkezett az idő az angol-szovjet szerződés szellemének megvalósítására, hogy a két ország fenntartsa nélkül együttműködésük Európa békéje és gazdasági jóléte érdekében — hangzott a moszkvai rádió hirmagyarozója.

LONDON. — A „Times” a szovjet-angol kapcsolatokkal foglalkozva megállapítja, hogy Angliának biztonsági és gazdasági okokból fontos összeköttetést

tartania az európai országokkal. Rossz politika volna azonban, ha ezt a Szovjetunióval ellentétben tenné.

A Biztonsági Tanács

az észak-görög határvidéki helyzet megvizsgálására küldött bizottsága a jugoszláv, bulgár és görög kormány képviselőinek meghallgatásával megkezdte munkáját. A bulgár és jugoszláv kiküldött egybehajzó véleménye szerint a határmenti zavargások Görögország belpolitikai életével állnak összefüggésben.

A népi haderők vezetősége kijelentette: kész tájékoztatni a vizsgálóbizottságot harcának céljáról.

A lej stabilizálására vonatkozó adatokat

kérte a Moszkvában tárgyaló Alexandrini pénzügyminiszter

BUKAREST. — (Tudósítónk telefonjelentése.) A Moszkvában tartózkodó Alexandrini pénzügyminiszter külön fúttal kérte a Nemzeti Bank vezetését, hogy küldjék el neki a lej stabilizálására vonatkozó adatokat. A pénzügyminiszter ezzel az indoklással kérte ezt az államosított Nemzeti Banktól, hogy a pénz sta-

bilizálása egyaránt érdekli a pénzügyminisztériumot és a Nemzeti Bankot.

Tudósítónk úgy értesült, hogy a pénzügyminiszter George Gheorghiu-Dej és Ionescu bánügyi miniszter kíséretében a jövő hét folyamán érkezik vissza Bukarestbe.

nak kérdését is, minthogy a román kormány március 10-ig kell elküldje a nagyhatalmaknak az aláírt békeszerződést és addig azt ratifikálni kell.

A békeszerződés aláírását végző bizottság február 3-án indul el a fővárosból Párisba. A bizottság tagjai: Tatarescu Gheorghe, Lucretiu Patrascanu, Stefan Voitec és Damaceanu tábornok hadügyi államtitkár.

Február 11-én kezdi meg munkáját a parlament

A parlament február 4-e helyett február 11-én kezdi meg új ülészeit. A halálbüntetés határozta el.

A külügyi bizottság munkája

Tatarescu miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter összehívta a külügyi bizottságot. Tatarescu a békeszerződésről kíván beszámolni a parlament külügyi bizottságának. A Magyar Népi Szövetség képviselői közül Csákány Béla dr., Soly-

mos Iván dr. és Takács Lajos dr. tagjai a külügyi bizottságnak. A külügyi bizottság tagjait táviratilag kérték fel a fővárosba.

Ugy tudják, hogy a külügyi bizottság megbeszéli a békeszerződés ratifikálásá-

A magyarországi összeesküvés kapcsán

Uj választások kiírásának lehetőségét

vetette fel Szakasits Arpád magyar miniszterelnökhelyettes

Rákosi Mátyás a kisgazdapárti földművestömegek és a kommunisták együttműködését méltatta

BUDAPEST. — A magyar népi gyűlés megkezdte a demokráciaellenes összeesküvés legfőbb szervezőinek kihallgatását.

Magyar lapjelentések szerint a Jugoszláv Szövetséges Népköztársaság mint háttérben főbűnös kikerült a magyar köztársaságtól. Dálnoki Veress Lajost. A budapesti „Népszava” úgy tudja, hogy Dálnoki Veress Lajost a román hatóságok is kikérte Magyarországtól. Dálnoki Veress Lajost a román hatóságok a Székelyföld erőszakos kiűritéséért, Józsa Béla és számos más szabadságharcos meggyilkolásáért és megkínzásáért, valamint a román nép ellen elkövetett büntetéseikért fogják kérdőre vonni.

Az a belpolitikai válság, amelyet a köztársaságellenes összeesküvés okozott, tovább tart. A válság közvetlen oka az, hogy a Kisgazdapárt számos

tagja vett részt az összeesküvésben. Legújabb jelentések szerint a budapesti városháza egész kisgazdapárti vezetősége lemondott. A párt tisztogatása erőteljesen halad, de ugylátszik igen nagy akadályokba ütközik, mert például az összeesküvés egyik vezetője, Saláta Kálmán országgyűlési képviselő helyett behívott Fábry Pál miatt eljárás folyik a népi gyűlésen.

Nagy Ferenc miniszterelnök pártja miniszterei, államtitkárai és országgyűlési képviselői előtt beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a Kisgazdapártnak meg kell szabadulnia reakciós elemeitől.

Szakasits Arpád miniszterelnökhelyettes, a Szociáldemokrata Párt főtitkára a párt január 21-én megkezdődött kongresszusán a kisgazdapárti válság okait

vissel foglalkozva kijelentette, hogy amennyiben a Kisgazdapárt teljes megtisztítása nem sikerülne, a két munkapárt új választások kiírását fogja követelni és a választások megváltoztatását fogja javasolni. Szakasits Arpád kijelentette, hogy a magyar demokrácia nem adhat alkotmányos jogot ellenségeinek és mindazoknak, akik arra méltatlanok, meg kell vonni mind az aktív, mind a passzív választási jogot.

Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a Magyar Kommunista Párt főtitkára a diógyári munkásság előtt tartott beszédben kijelentette, hogy a Kisgazdapártnak nemcsak a törvény előtt, hanem politikailag is fel kell lépnie. Rákosi Mátyás meglepő szavakkal emlékeztet meg a Kisgazdapárt paraszttömegeiről és erőteljesen állást foglal pártja és a Kisgazdapárt földműves rétegének együttműködésével szemben.

szólvári népi demokrácia vezetői. Ez a demokrácia évi most, nehéz erőfeszítések árán, de biztosan. S nem egy nép dolgozó építik csak. A budapesti évforduló s azok a sikerek, amelyek tartalmassá teszik, a román és a jugoszláv demokrácia eredményei is. Erőke és politikailag jelentősége határokat túllép a határokon. Valóban a határok feloldása feladat. Ezért dunavölgyi ünnep a budapesti évforduló.

magyar viszonyt ábrázoló események s az ezek mögött érvényesülő politikai erők elé; fájóképpen figyelmeztetnek mindnyájunkat arra, hogy mi történhetik ott, ahol a demokráciát önző nemzeti célok érdekében kisajátítják.

Egységes, a határokat feloldó, a dolgozó népek közöttén épített és közösen védett demokráciát, az, amely békén, nyugalmat, igazi szabadságot s gazdasági jóléteket hozhat a Európában.

HÍREK

VILÁGSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távfeszély 258.

A 70 fokos hideg

Reggel egy ismerőssel találkoztam. — Megyek az öcskapiacra — mondja kérdő tekintetével a kezében egy nagy kékítőkát szorongatva. — Fdt kell beszereznem. Nagyon sok fát.

Közelebb hajol hozzám és sugva meséli:

— Nem hallottad? Jön Anglia felől az újabb fagyhullám, mely a 70 Celsius fokot is meghaladja. Megfagyunk. Angliában a hatóságok már óvintézkedéseket is rendeltek el. Londonban a kapukat nem szabad bezárni, hogy a megfagyás előtt a járókelők be tudjanak húzódni a házaikba. Ide is el fog jönni — mondja gondokba merült arccal.

— Honnan veszed ezt? — kérdeztem megülködve.

— Egyedül csak te vagy az, aki ezt nem hallottad volna? Az ismerőseim mind felkészültek erre a szörnyű hidegre. Eladok mindent én is, ami még eladható, mert sok fára lesz szükségem. Nagyon sokra!

— Azután siető lépésekkel otthagytam.

Tulajdonképpen csak ezután kezdtem gondolkodni a dolgon. 70 fokos hideg?! Az ilyen egész Európában a legnagyobb hideget, 36 fokot, Erdélyben és ott is Kolozsváron és Brassóban észlelték. S már ekkor is kihalt volt a város és nagy sietséggel haladtak tova az emberek. Elgondoltam, hogy a jóslat szerint tehát ennek kétszeresére kell hogy emelkedjék a hideg. Hisz ilyen hideg lehetetlen! Még Európának a legszigoribb vidékén sem mértek ilyen nagy hideget. Nem is bírja azt ki emberi természet.

Honnan kerülhetnek ezek a hírek az egyes kolozsvári beteges fantáziájú emberek agyába?

Természetesen nem kell sokáig kutatni. Jussanak eszünkbe azok a vérjárógyászó mesék, amelyekkel a reakció csúfos veresége óta táplálja ezeket a beteges hajlamú embereket.

Nem üresen felelőszett léggömbök ezek, hanem szánt-szándékkal irányított rémhírek, hogy pánikot keltsenek, hogy egy pillanatig nyugodni ne hagyják az embereket.

A reakció, mely egymásután veszt el támpontjait, egyre újabb rémhír-léggömböket bocsát fel.

Véget kell már egyszer vetnünk e sem mirehellyük garázdálkodásának és rá kell eszmélnie minden józanul gondolkodónak, hogy mindezt hideg számítással, az egyszerű emberek tönkretelésére eszeltek ki.

Leggyorsabban úgy lehet semmivé tenni a rémhírterjesztők hadjáratát, ha azonnal a hatóságok kezére juttatjuk őket. Ott a hűtőszón majd elmélkedhetnek a fagyhullámról.

FEBRUÁR 3-AN MEGKEZDŐDNEK AZ ELŐADÁSOK az összes romániai egyetemeken, a műegyetemen, a kereskedelmi akadémián és az összes főiskolán, a nemzetnevelésiügyi minisztérium rendelete értelmében. Ugyancsak a napon megkezdik a bukaresti elemi és középiskolákban is.

A BIFTOKLEVELEK KIÖZTÁSAZÁSÁNAK ÚTOLÉK HATÁRIDEJÉT az újonnan fölkhajítottot földművesek részére a folyó évi február 15-én állapította meg a legutóbb megválasztott minisztertanács.

A GYÜMÖLCSÉZÉS ÚJ ÁRÁT az árkeretmárvilágosság közlése szerint 17,500 lejben rögzítették. 120 TONNA ELELMISZERT ES RUHANEMUT GYÜJTMÉNYEK ÖSSZE az Egyesült Államokban az ötvenes években és az egyházból a romániai hadifárva és az asztalcsúszó vidékek lakosságának segítése érdekében. Az értékes adományból 12 tonna az „Ardealt” hajón már meg is érkezett Konstanca kikötőjébe. A hátralévő 100 tonna elemliszert és ruhanemut Romániába való szállítása is közelebből megtörténik.

A ROMÁNIAI EGYSZEMERŰ ORVOSKAPITÁNYOK VEGYÉSEI KÉZELÉSI SZABÁLYZATÁNAK KÖZVETLEN KÖZVETLEN MEGVÁLTOZTATÁSÁNAK ALATT LÉVŐ TÖRVÉNYTERVEZETE.

(*) ORVOSI HÍR. Dr. Cserey Antal négygyógyászati rendelőjét megkezdte Szent egyház-utca 6 számú alatt, délután 3—6 óráig.

(*) ÚJ ADÓTÁBLAZAT havi 6. het. fizetés után isapható az Atlas papírüzletben.

(*) A 7 SZÁMÚ. Cuiza Voda-utca 9 számú alatti ellátószerv pályázatát hirdeti üzletvezetői listájára.

Biztosítják a mezőgazdasági szerszámok előállításához szükséges nyersanyagot

BUKAREST. — Bár jelen pillanatban a kormány legfőbb gondja az ország élelmiszerellátása, és a nemzetközi tárgyalások is elsősorban a gabonabehozatal biztosítására irányulnak, nagy gondot fordítanak a mezőgazdasági ipari cikkekkel történő ellátására is.

A Legfelsőbb Gazdasági Tanács vas- és acéllöntvényt hozott be külföldről, elsősorban a Szovjetunióból s ennek kiosztását a nagy gyárak között már meg is kezdte. Resica, Titan-Nadrag-Kalan, a Sodronyipar és a többi nagy üzemek január hónap folyamán 1870 tonna nyersanyagot kaptak ezek, ácsok, lapátok, villák és egyéb fontos gazdasági szerszámok gyártására. Egyelőre 4750 eke, 900 tonna villa, szeg, lánca és egyéb fontos mezőgazdasági ipari cikk készült a kiosztott nyersanyagból. A Szovjetunióból 3230 tonna újabb vas- és acéllöntvény érkezett a jasi állomásra, amelyet rövidesen ugyancsak kiosztanak a gyárak között. A kész árut szövetkezeti úton osztják ki a gazdálkodók között.

Hogyan fogadták az erdélyi magyarok az éhező Moldva gyermekeit?

BUKAREST. — Első oldalán foglalkozik a Scantzia, a Román Kommunista Párt központi napilapja az a szeretetteljes fogadással, melyben az éhező moldvai gyermekeket Szilágy megye magyar-szája fogadta.

A gyermekeket Nagykaroly felé indították — írja a lap —, de már Zilahon és Sarmaságon is meleg szeretetben részesítették őket. Sarmaság magyar lakossága, amikor megtudta, hogy Zilah felől érkezik a gyermekek különvonaia, az állomáshoz vederszámra vitt ki tejet, kenyeret, majorsághúst, szalonndt és mindazt, amit nagyhihetelenében elő tudott keríteni. A sarmasági magyarok nem tudtak

románul, a vonatkisérők és a gyermekek nem tudtak magyarul, de a szeretet pillanatok alatt egészen közel hozta őket egymáshoz.

A lap beszámol arról, hogy Alsószoporon is szeretettel fogadták a gyermekeket, majd a nagykarolyi fogadtatásról számol be. Perock alatt helyezték el Nagykarolyban a moldvai száz éhes gyermeket, akiket megindító szeretettel fogadtak Nagykarolyban az ottani magyarok.

— Példájuk — írja a lap — követésre méltó és egyben csodálatos válasz is mindazoknak, akik a bizalmatlanság légkörét akarják megteremteni magyarok és románok között.

SZABADEGYETEMI ELŐADÁSOK ORARENDJE. Hétfőn, február 3-án délután 5—6 óráig: Dezső Loránd: A mai csillagászati világkép. 6—7 óráig: Láng István: A gécfertőzéses jelentősége című tart. előadást a szabadegyetemi előadások „Természet” című sorozatának keretében. Az előadások helye a Matematikai és Természettudományi Kar (Arany János-utca 11) fizikai tanterem. Beépés díjtalan.

135 VASUTI MOZDONYT és 998 vasuti kocsi javították meg az elmúlt év december hónapjában a CFR különböző műhelyeiben.

A MNSZ KOLÓZSVÁRI SZERVEZETE ma, február 2-án délután 6 óráig a Farkas-utcai színházban „Székely este” rendez, amelyen Kacsó Sándor, a MNSZ országos alelnöke, országgyűlési képviselő tart beszédet.

A VENDEGLŐI ÉTKEZÉSI JEGYEK bevezetését tervezik a bukaresti vendéglőkben, az élelmiszerek tárolásának megakadályozására. Az új rendszer életbe lépése után senki sem ékezhethet a bukaresti vendéglőkben, ha nem rendelkezik a megfelelő jegyekkel. Az átmeneti tartózkodásra a fővárosba érkezők részére 3 napra érvényes husz, kenyér- vagy mállégyet adnak. A vendégek től kapott étkezési jegyek ellenében a bukaresti vendéglők friss vagy füstölt húst, kenyert vagy mállégyet kapnak.

AZ „ECONOMAT” CIGARETTÁKAT ugyanabból a dohányfajtából fogják készíteni, amelyből a „Carpați” cigarettákat. Még nem történt döntés, hogy az ellátószerveket milyen mennyiségben látják el „Economat” cigarettákkal a dolgozók között való szétosztásra.

AZ AMERIKAI FORD-MŰVEK 15—50 dollárral lesz állítja az üzemből szériagyártással készült személygépkocsik árát. Az árleszállítást nagy meglepetéssel fogadta az Egyesült Államok lakossága, amely reméli, hogy a Ford-művek példáját a többi iparvállalatok is követni fogják más iparcikkek árának megállapításánál.

TÖBB MINT EGYMILLIARD LEJ ÉRTÉKŰ ELELMISZERT és különböző egyéb árut foglalt le a bukaresti gazdasági rendőrség a Cămină Victoriei 94 szám alatt lévő „Rex” üzletben. Az árut elkobozták, Gostea Traian dr. az üzlet tulajdonosa ellen pedig megindították az eljárást. — A Serban Voda-utcaiban lévő „OTO”-üzletben 1500 kiló rizst, 1100 doboz konzervet és 20 láda sörélesztőt találtak elrejtve. Az üzlettulajdonos vallomása szerint a nagymennyiségű rizs az „Albina” rizshántól gyártól származik, ahol további 9250 kiló hántolatlan rizset találtak, amelynek eredetét nem tudták igazolni. A nagyjértékű árukat elkobozták, az üzlettulajdonos és a rizshántól ellen pedig áruvejtegetésért és szabotázsért megindították az eljárást.

MŰVÉSZET — SZÍNHÁZ

Leninre való emlékezéssel

vezeti be legújabb számát az Utunk. Szentimrei Jenő a népdrama helyes követelményeire mutat rá, amikor népszínműveink átláthatóságát szembeállítja a népi világ valóságának színpadi kivételését szorgalmazó igényekkel. Közérdekű, politikai és gazdasági vonatkozású iratok között Erdélyi László „Szóvarázs” a társadalomtudományban” címmel a polgári társadalomban a társadalmi jelenségek és irányok jelölésére használt szókéifejezések mágikus ködösítéséről és a bábeli fogalomzavaráról cikkezik. Asztory Jánosról világpolitikai téjekoztatást olvashatunk, Andrei Serbulescu gazdasági nehézségeink megoldására ad feleletet. Figyelemreméltó Gaál Gábornak a lap

szerkesztőjének a lap bírálói felé intézett írása. Ismétellen leszögezi az UTUNK jellegét, amely „a folyóiratnál könnyebb, de a napilapoknál elmélyítettebb modorban tartja számon és tisztázza romániai életünk, irodalmunk és művelődésünk kérdéseit”. Kovács György Kacsó Sándornak a lap januári első számában megjelent „Nem elég az Ige” című vitaindító cikkéhez szól hozzá, Szemlér Ferenc a nyelvünkben ismét elharapódzott szakmai tolvannalv ellen tiltakozik. Az „Együtt élünk” ablakos rovatban Méliusz József az együttélő román és magyar nép legriszelebb szellemi eseményeit foglalja össze. A nevelésügyet Imre Lajos és Róza Aliz cikkek képviselik.

Verseikkel Horváth Imre, Horváth István, Feraru Leon, Salamon László, prózával Barbu Delavrancea, Kemény János, Kisbán Miklós, Kurcsinszky Márta, Molter Károly, Szabó Géza, Szántó György és Zabojszky Mária szerepelnek. Gwenneth Harrison és Puskin egy-egy verse szerepel még a szépirodalmi részben Szemlér Ferenc, illetve Radó György fordításában. A könyv- és lapszemleanyagból kiemelkedik Benedek Marcell Karácsony Benő posthumus könyvéről írt tanulmányának beillő eszmefuttatása, melyben Karácsony Benő regényalakjaiból kiindulva, világirodalmi távlatokban vizsgálja a humor és a vicc kategóriáját. A lapot Gy. Szabó Béla, Erdős Imre Pál rajza, Makkai Piroška festésze és Kós Andrács, valamint Márk Egon szobraitól készült felvételek díszítik.

Teljesen megváltozott a Magyar Színház jövőreki műsora

KOLOZSVÁR. — Az általános fűtőanyaghiány okozta nehézség arra kényszerítette az Állami Magyar Színház igazgatóját, hogy hirdett műsorát teljesen megváltoztassa. Minden igyekezet, amely a kellő fűtőanyag beszerzésére irányult, teljesen sikertelen maradt s a meglévő készlet csak annyit, hogy a mai vasárnap két előadást tudja megtartani a színház.

Hétfőn, kedden és szerdán nem lesz előadás, s így a hirdett „Nők iskolája” bemutatója a jövő hétre marad. A három színpad alatt remélhetőleg sikerülni fog fűtőanyagot beszerezni s így csütörtöktől kezdve zavartalanul és változtatás nélkül fogja tudni folytatni munkáját a társulat.

Csütörtökön este a páratlan sikerrel felújított „Mosoly országa” kerül színre Megyesi Pállal Szu-Csong herceg szerepében, s erre az előadásra a szombati sorszámu jegyek lesznek érvényesek. A részletes műsor a lap műsorrovatában található meg.

A ROMÁNIAI MAGYAR IROK SZÖVETSÉGE, a Magyar Népi Szövetség helyi szervezete és az Állami Magyar Színház együttes rendezésben vitadelutánt rendez hétfőn, február 3-án 6 órai kezdéttel a MNSZ Farkas-utca 7 szám alatti helyiségében. A vitadelutánt napirendjén Szentimrei Jenő magyar művészeti vezérfelügyelő, az Állami Magyar Színház igazgatója „Színház, sajtó, közönség” címen színházunk kérdéseiről tart előadást, melyet vita követ. A kolozsvári magyar színjátszás mindnyájunknak szívügye. Színpártoló közönségünk minél nagyobb számban jelenjék meg!

A BUKARESTI ROMÁN OPERA MŰVÉSZEI KÖZÜL Mihai Manasse tenorista és Stürbey operaénekesnő budapesti vendégszereplésük során hatalmas sikerrel léptek fel csütörtökön este a budapesti Operaházban a „Tosca”-ban. Az előadást a budapesti rádió is közvetítette. Pénteken este a két kiváló román művész román nép- és műdalokat énekel a magyar rádióban.

A „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Vasárnap délután 4 óráig: Sárga Illom. (Olcsó helyekkel. Sorozatszám 39.) Este 7 óráig: A mosoly országa. (Megyesi Pál vendégfellépésével. Sorozatszám 44.) Hétfőn, kedden és szerdán fűtőanyaghiány miatt a színház nem tart előadást. Csütörtökön este 7 óráig: A mosoly országa. (Megyesi Pál fellépésével. Sorozatszám 42.)

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Makk hites. Magyar vigjáték (3, 5, 7, 9.) CORSO: Ftu vagy jng. Sárdi, Pelsőz Irén a főszereplők. (3, 5, 7, 9.) OLYMPIA: Kéltaszegyi madonna. Magyar film. Előadások szombaton és hétfőn 6 és 7 óráig, vasárnap 3, 5 és 7 óráig. ROYAL: A fanasztikus szimfónia. (3, 5, 7, 9.) RIO: Ezen. Marlene Dietrich nagy alakítása. (3, 5, 7, 9.) SELECT: Büszkeség és előlélet. (3, 5, 7, 9.) URANIA: Szent láng.

Apróhirdetések

ELADÓ egy rövidkaru cilindere, Singer márkájú varrógép. Megtekinthető vasárnap délelőtt Eötvös-utca 11, földszint. Braun, G. CSENGÖTRANSZFORMATOR, könyvek és zenejegyek eladó. Cím a kiadóban. Gr. FERFI szabószati eladó. Decobal (volt Rudolf)-ut 20, ajtó 4. Gr.

New-York kávéház és étterem
ertejű a nagyérdemű közönség, hogy leírdu 1 től megszűnt mint műsoros helyisége és
vecesorázó Café-Restaurant-ra
alakult át. A Calle Restaurantban a közönség táncol.
Zátyol jazz-zenokara játszik.
Snlrúd és Hollender.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

ADÁS VÉTEL

PRIMA szállóköltvény, gyökere ripini megrendelő Szállágyi Gyula, szállóköltvény, telep Diosig, Bihar megye. Arjegyzéket díjtalanul küldök.
 F.
 RADIÓT modernet, keresek megvételre. „Lehetőleg varázsszemes” jellegre a kiadóba.
 2335
 NAGY Singer varrógép eladó. Horea-ut 58. telre 3. ajtó.
 2353

Vaszek

Jóminőségű üres

cementeszakókat

Dorna, Vörös Hadsereg-utja 75.
 Telefon 1014.

RADIÓT modernet, esetleg nem üzemből keresek megvételre „Electrocomert”, Ford-16-utca 2.
 2357
 PIKUPOT, villanytelefon keresek megvételre. Cim a kiadóban.
 2357
 ELADÓ amerikai redőnyös íróasztal 150x60, belga tükrök, hozzá aranyozott keret, virágtartóval. Cim a kiadóban.
 2383
 MAGAS árban vásárolok férfi ruhát, fehérneműt, ágyneműt, kékrokkát, ezüstrokkát, perzsa bundát, Welsz, Majom-utca 10.
 2395
 ELADÓ egy új festett kombinált szoba 3.500.000 lejtért. Cim a kiadóban.
 2408
 ALIG használt lakkoziszol kombinált szekrény toalett, rekamléváz és egy szalon eladó. Bob-utca 12.
 2401

Pénzt akar?

Könyveket állandóan vesz
UHU iroda.
 Mária királyné-utca 34 sz.

EGY kombinált szekrény és egy kétszemélyes rekamlé eladó. Dózsa György-utca 36. II. emelet, szabóság.
 2428
 ALKALMI áron eladó: kombinált szobaberendezés 7 millió; nagy ebédlőszőnyeg 2 millió; Irógép 3.500.000; ebédlőberendezés 4 millió lejtért, képek, porcellánok, rádió, „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10.
 2423
 PIANINÓT, vásznakat veszek. Rentabilis üzletbe pénzzel társulnék. Cim: Anca könyveskereskedésben.
 2418
 RADIÓT modernet, lámpa nélkül is, veszünk. Rátz, Szappan-utca 2.
 492

Szobaszati tanórák nyílnak február 15-én a legújabb módszer szerint.

Jelenkezni B. Tenner Olga okl. szabásznőnél Budai Nagy Antal-utca 45.

ÜZLETTI kártyák tok-rámákkal, felső ablakokkal, üvegezve, teleajtó tokkal eladó. Farkas-utca 7, ajtó 9.
 2340
 SÜRGŐSEN vennék ágyneműt, asztalnémet, kézimunkákat. Cim a kiadóban.
 2436
 EGY nagy szabógép eladó. Horea-ut 58.
 2433

JÓKARBAN lévő 500 kilogramos tizedesmérleget és egy többrekeszes lisztes vagy festékes ládát megvételre keresünk. Cim: „Fero-Menaj”, Dózsa György-utca 29.
 2434
 MEGVÉTELRE sürgősen keresek nyolcas körkötőgépet. Haldudcul-utca 7.
 2443
 IRÓGÉPET jó állapotban megvételre vagy cserére sürgősen keresünk. ASIT, Kolozsvár, Malinovszki-tér 12.
 2461

Megjelent

„Hit az Isten köztünk” a családi áhitat könyve az 1947. évre.
 Kapható az Iliu Erdély iratkeresztésnél Református Teológia.

MODERN diófurniós hálószoba új sodronnyal, kombinált szekrény, rekamlé sürgősen eladó. Dózsa György-utca 12, félemelet 3. Berger.
 2460
 FORD 4-es, 1 1/2 tonnás teherautó 6 gumival felszerelve eladó. Megbeszélések a Kéményspró-étteremben, Erzsébet-ut sarok. 495
 ELADÓ perzsa szőnyeg. Józsa Béja-utca 40.
 2456

ELADÓ 4 lámpás rádió. Földész-utca 24. délután 3 órától.
 2455
 ELADÓ új női lengyel bunda. Kövespad-utca 12.
 2452
 MINERVA rádió, 6 lámpás eladó. Nagy-erchy-utca 10.
 2468
 RADIO Philips eladó. Majális-utca 31, jobbra, szuterin. Ugyanott 2 tanuló lakást és koszlót kaphat termékszabványi fizetésért.
 2450

ZOMANCOZOTT fürdőkád, porcellán fallmosdó, Singer varrógép eladó. Tutumul-utca 34.
 2451

EGY jó állapotban lévő Koch és Sterczel gyártmányú Röntgen és egy Siemens gyártmányú Diaherna eladó. Cim a kiadóban. F.
 RADIOJAVITAS garancia mellett. Vétel, eladás, cseré. Atlas rádióosztálya, Szabadság-tér 22.
 2464

ALKALMAZAST KAPNAI

NEVELŐNÖT keresek falura 30-35 év között, 5 unokám mellé. Zongora és nyelvtudás előnyben. Ajánlatokat levélben. Cim a kiadóban.
 2312

Keresek két gyapjúfűző farkast és két gyapjúfűzőt (fűzővel vagy anélkül). Ajánlatokat feladotti árainlatokat a gépek nagyságának, valamint azok és a fűzők állapotának megjelölésével 1014 A. reklámvállalat Nagyszében továbbít.

ESZTERGALYOST, aki a lakatossághoz is ért, keresek sürgősen műhelyemhez hasznórszedsésre. Komoly szakember legyen. Cim a kiadóban.
 2371
 FOZNI tudó mindenest keresek. Sternberg, Horea-ut 35.
 2412

GYÓGYSZERESZT azonnali belépésre keres dr. Fodor gyógyszerészt, Nagybánya. Ertesztést kér Kolozsvár, Pap-utca 71, háztulajdonos.
 2429
 TAKARITÓ laboránsot keresünk. Jelenkezni az „Egyszaru” gyógyszerertárban, Szabadság-tér 10.
 2415

CSINOS női aktmodellt felveszek, óránként négyezerért. Szabadság-tér 23, I. emelet, 3. 5-7 óráig.
 2384
 KÖNYVÁRUSITASHOZ műveltebb embert keresünk. UHU, Mária királyné-utca 34.
 2498
 EGYEDULÁLLÓ, megbízható mindenest keresek vidéki gyártelepre házaspárhoz. Csalmát bánásmód. Jelenkezni Széchenyi-tér 25 alatt. Donáthnál.
 2485

CSAKIS műveltebb, munkát nyújtó férfi, nő, pár millióval közreműködhet. UHU, Mária királyné-utca 34.
 2448
 ALKALMAZAST KERES
 CSERÉP- és téglagyári szakember, önálló égető, gépész, kis üzemhez üzemvezetőnek, nagy üzemhez gépésznek ajánlunk. Cim: Kósa Huba György Brejcu 102, Háromszék megye.
 2315

1946 októberben megelelt 973 sz. törvény szerinti módosított új személyzetfizetési adótáblázat

kapható az **Organizátor-nál.**
 Zárójeli munkálatok, merlecek, leltárak elkészítését vállaljuk.

22 EVES független asszony 4 gimnáziummal állást keres. „Románul tudok” jellegre.
 2458
 EGYETEMI hallgató, perfekt magyar-román, fél- vagy egésznapos állást keres. Ajánlatokat „Megélehetés” jellegre a kiadóba.
 2462
 ELSŐRENDŰ angol, francia varrónő házhoz megy varrni. Vállal női, férfi fehérneműt is. Majom-utca 4. Macsinik cipészüzlet.
 2445

INGATLAN-LAKÁS

HAZAKAT, házhelyeket keresek megvételre. Barbosu ingatlaniroda Kolozsvár, Bo. Intineanu-utca 21.
 2172
 KERESK 3 szobás, kertés, összkomfortos lakást lehetőleg külföldi telken. Ügyvédként magasan díjazok. „Mielőbb” jellegre.
 2405

Figyelem! **Royal-mozsi!** **Figyelem!**
 Ma és a következő napokban a lecszen-ációsabb új zenei film a világon.
LA SYMPHONIE FANTASTIQUE
 HECTOR BERLIOZ, a világhírű francia zeneszerző, aki a Rákóczi-indulót is szerzte. Hector Berlioz saját vezényése alatt 2000 tagú szimfonikus zenekarral vezényelt.
A FANTASZTIKUS SZIMFÓNIA
 Szerepelt a legnagyobb művészek: Renée Saint Cyr, Jean Louise Pazzault, Lise De'amare, Jules Barri, Fernand Bler, etc.
 Vasárnap délelőtt 11 órakor mainé.

Ki: képviselik Romániát a párisi asztalitenisz világ bajnokságokon?
 BUKAREST. — A Román Asztalitenisz Szövetség a cseh-román Európa Kupa és a most megtartott nemzetközi asztaliteniszverseny után összeállította a párisi világ bajnokságra utazó román játékosok névsorát, amely a következő:
 A női egyesben Roseanu Anghelica és Rurac Magda, a vegyes párosban Koloz-

vári Sári-Naumescu, a férfi párosban Davidescu és Siclovan, míg a férfi egyesben Grünwald és a férfi párosban szereplő versenyzők képviselik majd Románia színeit a februári párisi asztalitenisz világ bajnokságokon, amelyre 22 nemzet kapott meghívást.

Truman elnök jelentette sorsolják ki a Davis Cup mérkőzéseit
 WASHINGTON. — Truman elnök teljesítette az Amerikai Tenisz Szövetség kérését, hogy február 20-án az ő jelenlétében tartsák meg a Davis-Cup sorsolását, amelyet a Fehér Házban 15 nem-

zet képviselői előtt tartanak meg. A Davis-Cupben résztvevő nemzetek neveit egy aranykupából fogják kihuzni a sorsolásnál.

PORTHARADÓ

A Haggibor felhívja mind a női vigálm bizottság, mind a vezetőség összes tagjait, hogy hétfőn délután 6 órakor a Concordia nagytermében megtartandó értekezleten jelenjenek meg.
 A Román Labdarúgó Szövetség fellebbviteli bizottsága is elutasította az Univerzitata ITA elleni óvását, amelyet Bonyhádi, Tóth III., Mészáros és Lóránth szerepeltetése miatt adott be.

Báreben február 6-a és 10-e között tartják meg a bob-világ bajnokságokat. A román csapat Sergiu Petrovici, az OSP elnökének vezetésével tegnap repülőgépen utazott el Zürichbe, Frim mérnök Boruzescu építész, Mares és Cristea összehajlásban.
 HKE—Dermata kórház megrénkezés lesz ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a sétatéri jégpályán.

BELVÁROSI kétszobás, konyhás, fürdőszobás lakóamat elcsereimén a Dénat-ut vagy Rákóczi-ut környékén lévő kü önálló kertes, hasonló lakással. Cim a kiadóban.
 2388
 SZOBA, konyha komfortos lakóamat elcsereimén 2 szoba komfortos, ugyancsak az Opera körülmén „Ötmillió” jellegre.
 2413
 CSERÉLEK lakást 2 különbejárattal szobát, előszobát, fürdőszobát Attila-ut elején új házban, egy központi háromszobás összkomfortos lakással. Kötözési költségeket fizetem. Ajánlatokat „Attila” jellegre a kiadóba.
 2437
 ROVIDARU üzlet forgalmas helyen azonnal átadó. Cim a kiadóban.
 2432
 VOLT óvőhely raktárnak kiadó. Ertekezni Horea-ut 6, Cazdáknaál.
 2435
 IRISZTELEPEN egy telek istállóval eladó. Spirukeret-utca 2.
 2443
 ELADÓ 7 lakrészes ház a Vörös Hadsereg-utján. Március 6 (Szentegyház)-utca 7, ügyvédi iroda.
 2346
 SÜRGŐSEN eladó 3 szoba komfortos villa, kerttel, 250 millió; azonkívül központban emeletes, tűzihelyiséges bérházak, 2-5 szoba komfortos villák, családi házak 30 milliótól, házhelyek, gyümölcsösök, szántóterületek. GÖRÖG ingatlanforgalmi iroda, Mária királyné-utca 1, Városházával szemben.
 ELADÓ vagy elcsereimén Dermata közepén lévő 2 szoba, konyha plusz egy szoba spelzos sarok házamat. Cim: Budai Nagy Antal-utca 66, jobbra 1. ajtó.
 2459
 ELADÓ Attila-negyedben 2x4 szoba összkomfortos villa 400 millió lejtért. Kis és nagy házak telkek „Prokura”, Ratiu-utca 4.
 494
 HAZTULAJDONOSOK figyelem! Házak lakrészenkénti eladását, öröklakásokká való felosztását vállalja az „Express” iroda, Unió- és Kötő-utca sarok.
 2454
 BEKÖLTÖZHETŐ két szoba, konyha új ház, valamint házak, telkek a város különböző részlein eladók. „Express” iroda, Unió- és Kötő-utca sarok.
 2454

Keresek kifogástalan állapotban 30 személyes városközi autóbust, 4-6 db 34x7 100% gumit, 5-10 db 200-400 literes benzines hordókat. „Tena”-malom, Astoria szálló mellett. Telefon 809.

NŐI vagy férficipőt készítenék korpárt vagy olajpajzsaért, sürgősen. Mária királyné-utca 43, cipézet.
 2402
 BEFAGYOTT vízvezeték, villanykiszűkítő, két kiolvastja Fűtő szerelő, Cipariu (Heltai)-utca 18.
 2282
 A KOLOZSVARI állami gyermekmenhely igazgatósága felhívja a Kolozsvár város területén elhelyezett gyermekek gondozóit, hogy a tartásdíjak felvétele végett jelenkezzenek a Grigorescu-ut 37 alatt, igazgatóságnak.
 2431

Ládákat
 bármilyen méretben készítenek és rendelésre csak a legújabb ládanyáronál.
 Melem-utca 20 alatt szerezhet be a csón.
 Telefon 884.

IDŐSEBB házaspár Brókkba fogadna 12 éves árvalányt, „Szold” jellegre.
 2394
 HAZASSÁGOT szakember elősegít. Felvilágosítás: UHU, Mária királyné-utca 34.
 2448
 CAPITOLBAN talált barna félékszűtő italmazom. Postakert-utca 6, ajtó 11.
 2446
 INTELLIGENS élettársat keresek 46-55 évig. Biztos jövedelemmel rendelkező nő. Cim: Pethő Anna Torda, Barjiu-utca 24.
 2447

Vándorló
 TEKINTSEK MEG SZÉNY & RÉTI R. SZETSZEDHETŐ-VARIÁLHATÓ újfajta



REMBUT
 KÖZVETLEN ELADÁS